

# 打动人心是好电影最有力的证明



《摔跤吧！爸爸》宣传海报

《摔跤吧！爸爸》上映后不仅收获国内观众的爆棚口碑，也为国产电影上了一课，我们究竟什么时候才能拍出这样一部激励人心的体育电影？

近年来，中国电影市场对大IP、大明星、大制作的力量深信不疑，却往往忽略了一个好故事，才是直指人心的电影文化内核；能够引发观众的共鸣，才是一部好电影的标准配备。当我们越来越注重大IP、大制作，拼尽全力追赶世界一流的视觉效果，在故事上费尽全力玩“烧脑”、玩悬疑时，像《摔跤吧！爸爸》这样故事朴实，却激励人心的电影则反而越来越少。这是一件很可惜的事，毕竟，打动人心，应该是任何一部好电影的初衷。当然，口碑的力量，在国产电影市场也日渐强大。优秀的电影总是能够超越时间和空间，直抵观众内心。

在刚刚过去的五一档，《春娇救志明》虽然不是票房最高的，却广受年轻人欢迎，戏里各种小聪明、小段子信手拈来，有趣又能引发共鸣，拍到第三部依然让观众很受落。成功的原因必然是这一系列的电影成功引发观众的共鸣，创作者对生活观察细致，才能将最常见的都市日常写得如此烟火气，让观众在电影中看到自己。还有前不久上映的文艺片《一念无明》，把曾志伟和余文乐这对父子面对困境的心态和举止写得如此真实，让观众看得心有戚戚焉。

种种现象都表明，当观众越来越在意自己的时间和金钱成本，一部电影的口碑如何，能不能引发观众的共鸣，将成为决定他们是否走进影院的关键因素。

(新华)

## 女排世俱杯

### 朱婷斩获 14 分 瓦基弗银行队首战获胜

新华社东京 5 月 9 日电 2017 年女排世俱杯 9 日在日本神户拉开战幕。首日比赛中，中国球员朱婷效力的土耳其瓦基弗银行队以 3:0 轻取莫斯科迪纳摩。

本场比赛也是本年度世俱杯的揭幕战，面对俄罗斯超级联赛冠军莫斯科迪纳摩队，刚刚获得欧冠冠军的瓦基弗银行队全面压制对手，以 25:22, 25:19 和 25:18 轻松获胜。

三局比赛朱婷全部首发出战，她扣球得到 12 分，拦网得到 2 分，总得分 14 分位居球队第二，队友斯洛特耶斯拿到了全队最高的 16 分。迪纳摩队名将冈察洛娃得到全场最高的 19 分。

相比首次在世俱杯上露面的迪纳摩队，已经第四次参加世俱杯的瓦基弗银行队显然对比赛更加熟悉。很快适应了对手的节奏之后，朱婷和斯洛特耶斯率队发起一波攻势。在朱婷一次漂亮的拦网得分之后，瓦基弗银行队以 18:17 取得领先，随后球队顺利拿下首局。朱婷在首局拿到 6 分。

随着球队全面进入状态，瓦基弗银行队在第二局全面出击，以一波 11:2 的攻势轻松取得了第二局的胜利。

迪纳摩队在第三局开始反击，在双方战成 12:12 平之后，瓦基弗银行队主帅古德蒂叫了暂停。随后朱婷扣球得分，帮助球队以 15:12 取得领先，延缓了对手的攻势。最终，瓦基弗银行队获得全场比赛的胜利。

2017 年女排世俱杯于 9 日至 14 日在日本神户举行。朱婷在 2013 年和 2016 年分别随恒大和瓦基弗银行队获得过两次世俱杯季军。



朱婷(右)与队友斯洛特耶斯在比赛中交谈

## 黄晓明陪粉丝吃烧烤做环保 亲密如家人

本报综合消息 5 月 8 日下午，刚刚结束成都活动的黄晓明并没有立即返京，而是低调前往成都一处秘密户外场地，陪伴着粉丝办一场环保烧烤大 party——“Ming 意绵绵 vip 粉丝见面会”(右图)。据悉，这是黄晓明和粉丝们的约定。每年他都会抽空举办一次这样的聚会。对爱豆掏心掏肺的粉丝常见，如此宠粉的爱豆却难得，黄晓明就是传说中的“别人家的爱豆”呀！与粉丝共同见证成长，相约“将来我们的孩子也会一起长大”。

当天，黄晓明专程为粉丝们带来了青岛大虾等丰富的食材和礼物，与粉丝一起吃烧烤、抽奖、签名、合影、集体棒球赛，互动连连。不少喜欢黄晓明多年的粉丝，是带着孩子来到现场的，粉丝们还特别设置了“便利贴海绵祝福墙”，到场与未到场的粉丝把祝福贴在了墙上，组成一个可爱的海绵宝宝，希望黄晓明一家可以一直幸福快乐。



已升级为潮爸的黄晓明不仅成“孩子王”无代沟与孩子们互动，学着用成都方言关心一位孩子的擦伤，还动情地说：“我现在多了一重身份，也多了一种人生体验。你们中很多人是看着我长大、有孩子的，我也看着你们长大、有孩子的，将来我们的孩子也会一起长大。”“讲规矩，正能量”，践行环保倡导无烟烧烤为粉丝做榜样。

值得一提的是，一向践行公益环保的黄晓明将这一理念贯穿到见面会全程，不仅采用无烟环保烤炉，黄晓明还带领粉丝利用喝完的易拉罐 DIY 一些简单实用的小手工，见面会结束后，party 场地完全恢复如初，垃圾全部打包带走，集中回收处理。

不仅十几年如一日视粉丝为家人，黄晓明也身体力行做粉丝一个好榜样，正如他在见面会上所言：“做一个讲规矩、正能量的人，我们一起拥有更积极、美好的人生。”

## NBA 季后赛：

### 勇士队晋级西部决赛



5 月 8 日，在 2016—2017 赛季 NBA 季后赛西部半决赛第四场比赛中，金州勇士队客场以 121:95 战胜犹他爵士队，从而以 4:0 的总比分晋级西部决赛。

当日，勇士队球员杜兰特(左二)在比赛中上篮。

新华社/图